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EJERCICIOS MECANISMOS.

1.  Dadas las figuras:

· Sitúa la fuerza resistente, el punto de apoyo (Fulcro), el brazo de la fuerza aplicada y el brazo de la fuerza resistente. 

· Identifica el tipo de palanca.

· Mide, con una regla, la longitud del brazo de la fuerza aplicada y del brazo de la fuerza resistente, y pon su valor en las figuras en metros (aunque la medida es en mm, en el dibujo escalamos a metros).
· Calcular el valor de la fuerza aplicada en cada figura para elevar el elefante.
· ¿Qué mecanismo, de las figuras, permite elevar el elefante con menos esfuerzo? Justifica la respuesta.

	Figura 9


[image: image12.png]12000 N





	[image: image1.png]Fa

12000 N



Figura 10




1.1 En una palanca: 

· una carga de 1000 N está colocada a 4 metros del punto de apoyo.
· Sobre el mismo brazo, hay otra carga de 1800 N a 2 metros del fulcro.
¿Qué fuerza habrá que aplicar en el otro brazo, a una distancia de 6 metros, para poder vencer las cargas?

Antes de empezar a calcular, hacer un esquema (E.1/100), identificar y etiquetar correctamente todas las magnitudes.  
2. Con la carretilla de la figura queremos transportar dos sacos de cemento que en total pesan 1000 N. A partir de los datos dados en la figura:
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· Sitúa la fuerza aplicada, la fuerza resistente, el punto de apoyo, el brazo de la fuerza aplicada y el brazo de la fuerza resistente. 
· Identifica el tipo de palanca.

· Calcular la fuerza que tenemos que aplicar para poder transporta los sacos de cemento en la carretilla.
3.  En las figuras 1 y 2 se muestran dos transmisiones del tipo poleas y correas:
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                         Figura 1                                                        Figura 2 
· 3.1 Señala el sentido de giro de la polea conducida en las figuras 1  y 2.

· 3.2 En la Figura 1 La polea conducida ¿girará más rápido o más despacio que la polea motriz (conductora)?
· 3.3 En la Figura 2 La polea conducida ¿girará más rápido o más despacio que la polea motriz (conductora)?
· 3.4 ¿La fuerza de rotación en la polea conducida, Figura 1, será mayor o menor que en la polea motriz (conductora)?
· 3.5 ¿La fuerza de rotación en la polea conducida, Figura 2, será mayor o menor que en la polea motriz (conductora)?
· 3.6 ¿El mecanismo  de la Figura 1 es multiplicador o reductor de velocidad?
· 3.7 ¿El mecanismo  de la Figura 2 es multiplicador o reductor de velocidad?
· 3.8 Si en la Figura 1:

La polea 1 (conductora) tiene un diámetro de 15 cm

La polea 2 (conducida) de 30 cm.

Cuando:
A] La polea 1 gira a 300 rpm (vueltas cada minuto), ¿a cuánto lo hará la 2?

B] La polea 2 está girando a 600 rpm ¿a cuánto lo hace la 1?
4. Dado el tren de poleas de  la figura :

· Señala el sentido de giro de la polea conducida en la figura.

· Calcula la velocidad de giro de la polea conducida.

· ¿El mecanismo es multiplicador o reductor de velocidad?
· La fuerza de rotación en la polea conducida será mayor o menor que en la polea motriz (conductora)? ¿Cuántas veces?
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5.  En las figuras 1 y 2 se muestran dos mecanismos de engranajes.
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Señala, en las figuras, el sentido de giro de cada rueda dentada.

·  ¿La velocidad de giro en la rueda dentada conducida, de la Figura 1, aumenta o disminuye?
· ¿La velocidad de giro en la rueda dentada conducida, de la Figura 2, aumenta o disminuye?
· ¿La fuerza de rotación (par) en la rueda dentada conducida, de la Figura 1, aumenta o disminuye?
· ¿La fuerza de rotación (par) en la rueda dentada conducida, de la Figura 2, aumenta o disminuye?
· ¿El mecanismo de la Figura 1 es reductor o multiplicador de velocidad? ¿y de fuerza?
· ¿El mecanismo de la Figura 2 es reductor o multiplicador de velocidad? ¿y de fuerza?
· En la Fig. 2, si el piñón conductor gira a 600 rpm ¿a qué velocidad girará el conducido?

· En la Fig. 2, ¿a qué velocidad tendrá que girar el piñón conductor para que el conducido gire a 450 rpm?
6.  Dado el mecanismo de engranajes de la figura:


· Señala, en la figura, el sentido de giro de la rueda dentada conducida Z3.

· ¿Qué función desempeña la rueda dentada intermedia Z2 de la figura?

· Calcula la velocidad de giro de la rueda dentada Z3.
· ¿El mecanismo es multiplicador o reductor de velocidad?
· ¿La fuerza de rotación (par) en la rueda dentada conducida Z3 será mayor o menor que en la rueda dentada motriz Z1 (conductora)? ¿Cuántas veces?
7. Dado el mecanismo de engranajes de la figura:





· Señala, en la figura, el sentido de giro de la rueda dentada conducida Z6.

· Calcula la velocidad de giro de la rueda dentada Z6.
· ¿El mecanismo es multiplicador o reductor de velocidad?
· ¿La fuerza de rotación (par) en la rueda dentada conducida Z6 será mayor o menor que en la rueda dentada motriz Z1 (conductora)? ¿Cuántas veces?
7. Dado el mecanismo de engranajes de la figura:
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Cada vez que se mueve un diente se “da un paso”. En el sistema piñón-cremallera mostrado, este desplazamiento es de 12 mm.

Si el piñón tiene 15 dientes y ha girado 20 vueltas ¿cuánto se ha despalzado la cremallera?
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